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Prošla je još jedna godina u kojoj smo, vođeni idejom stvaranja boljeg i kvalitetnijeg života u svom 

okruženju, vredno radili da to i postignemo. U ovom izveštaju sažimamo teme kojima smo se bavili, 

namere koje smo imali i rezultate koje smo postigli.  

Tokom 2022. godine naša pažnja je bila usmerena na  jačanje kapaciteta mladih za bolje snalaženje na 

tržištu rada, brigu o javnom zdravlju i zaštiti životne sredine i na približavanju sudova i rada sudskih organa 

građanima. U 2022. godini jedan od fokusa su bili mladi, pa se dosta radilo i na povećanju njihove  

zapošljivosti  u opštini Knjaževac i to  na društveno inkluzivan i održiv način, stvaranjem obrazovnih 

modela koji zadovoljavaju potrebe mladih i lokalnog tržišta. 

 

Godinu za nama obeležiće i naš rad na polju izgradnje  lokalnih politika o javnom zdravlju i uticaja 

upravljanja otpadom na životnu sredinu. Takođe smo u 2022. godini u svoje aktivnosti smo uključili 

pravosuđe , advokatsku komoru i  privrednike, a ta saradnja je dala pozitivne rezultate, i još jače podstakla 

odgovornost u pronalaženju načina da, projektima koje realizujemo, doprinesemo pozitivnim 

promenama u našem okruženju ali i u  društvu u celini.  

Obeležila su je i uspešna partnerstva, mnogo obavljenog posla, nove i stare teme,  novi i stari saradnici. 

Zahvaljujući predanom radu i podršci partnera, medija i saradnika, uspeli smo da  zajedno gradimo bolje 

okruženje za sve nas , svesni da  bez saradnika sa kojima to delimo ne bismo bili to što jesmo.  

Prethodna godina je bila posebno važna za nas, jer smo se svi zajedno borili sa posledicama pandemije 

COVID koja je ostavila dugoročne posledice na sve segmente društva. Uspešno završena 2022 godina 

pokazuje, da je sve što smo želeli i uradili imalo je smisla. Zato sa posebnim emocijama i još jačom 

motivacijom našeg tima možemo da kažemo : Idemo dalje ! 
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REČ 
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Vizija udruženja: 

Udruženje građana „Timočki klub“ je jedna od vodećih organizacija civilnog društva u  Srbiji, državi koja 

je institucionalno i ekonomski razvijena, kompatibilna sa standardima EU, bogata obrazovanim ljudima, 

sa očuvanom životnom sredinom, istorijskim i kulturnim nasleđem , država u kojoj postoji partnerstvo 

javnog, privatnog i ne vladinog sektora.  

Misija udruženja: 

Udruženje Timočki klub  svojim inicijativama, idejama i inovativnošću pokreće procese i na taj način 

doprinosi unapređenju ekološki bezbednog socijalnog i ekonomskog razvoja Timočke krajine .  

Ciljevi udruženja Timočki klub je svoje ciljeve ostvarivao kroz 5 programa i to: 

1.Socio-humanitarni 2.Razvojni programi 3.Preko-granični programi 4.Programi sa ciljem jačanja 

demokratskih procesa u Srbiji 5.Programi održivog razvoja. 

Za 20 godina rada Timočki klub je realizovao preko 70 projekata, sa više od 22.000 korisnika iz 15 zemalja 

Najčešće metode rada Timočkog kluba su bile: Kampanje (medijske, zagovaračke, promotivne..); 

Edukacije (treninzi i seminari); Humanitarni rad (podela pomići, pružanje usluga, itd.); Direktni kontakti 

(ulične akcije, akcije od-vrata-do vrata, itd.); Dijalozi (fokus grupe, okrugli stolovi,javni forumi, sastanci..); 

Istraživanja; Praćenje; Resursi: Radni prostor u površini od 80m2 sa kompletnom opremom potrebnom 

za rad udruženja.  

Za obavljanje poslova sistematizovana su 4 radna mesta: 1-direktor, 2- projekt menadžera i 1-

administratorka udruženja. 

Vrednosti članova Udruženja Timočki klub: posvećenost; originalnost i inovativnost; timski rad i 

kolektivna odgovornost; demokratičnost i transparentnost rada organizacije;objektivnost i 

samokritičnost; prepoznatljivost;  poštovanje odluka i izbora; poštovanje svih ljudi bez obzira na pol, rasu, 

veru i političko opredjeljenje 

Ciljne grupe/ korisnici: Lokalne vlasti, institucije iz sistema socijalne zaštite, prosveta, zdravstvo, policija 

i druge institucije i organizacije na lokalnom i regionalnom nivou, nevladine organizacije, mediji, biznis 

sektor, stari, mladi, osobe sa invaliditetom, žene, Romi, ruralno stanovništvo. 

Teritorija delovanja udruženja : Timočka kraijina ( Okruga Zaječar i Bor ), Regionalna ( sa institucijama i 

udruženjima iz Srbije) internacionalno ( Bosna i Herscegovina, Severna Makedonija, Albanija, Rumunija). 
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„Znanjem do posla-E2E“ 

 

Već četvrtu godinu Timočki klub radi kao lokalni Broker na području Zaječarskog i Nišavskog 

regiona u okviru programa „ Znanjem do posla“.  

Opšti cilj projekta je: Pomoći mladima u Zaječarskom i Nišavskom okrugu u procesu tranzicije od 

školovanja ka zaposlenju, kroz povećanje njihove zapošljivosti na društveno inkluzivan i održiv 

način. 

Specifični ciljevi projekta su: Razvoj tržišno orijentisanih poslovnih veština mladih; Razvoj javno-

privatnih partnerstva za zapošljavanje i zapošljivost mladih. Aktivnosti koje su realizovane u 2022 

godini bile su orjentisane na: stručne, tehničke 

obuke u skladu sa potrebama tržišta rada; 

obuke na radnom mestu u skladu sa 

potrebama kompanija; realizacije radne 

prakse; karijerno vođenje i savetovanje; 

saradnja sa pružaocima obuka, kompanijama i 

udruženjima za podršku ranjivim grupama 

mladih. 

Kroz ovaj projekat veliki broj mladih dobio je 

podršku kroz karijerno vođenje i savetovanje 

korišćenjem inovativnih IT alata, a sa srednjim i osnovnim školama je ostvarena partnerska 

saradnja u realizaciji ove usluge.  

Mnogi mladi pronašli su svoj put ka daljoj karijeri kroz „Basic Check test“ , individualne razgovore 

sa našim karijernim praktičarima, grupe radionice za jačanje „Mekih veština“ mladih. Ukupan 

broj mladi koji je dobio usluge karijernog vođenja i savetovanja u 2022 godini je 986. 

No, karijerni put ne prestaje odabirom obrazovanja i završetkom 
školovanja, nastavlja se i kroz rad i radni odnos. Program „ 
Znanjem do posla“ u 2022 kroz program obuke na radnom mestu 
u skladu sa potrebama kompanija, kompanijama da pronadju 

PROJEKTI 
2022 
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radnike po meri njihovog biznisa, pa je tako  27 mladih ljudi u kompanijma steklo razne veštine i 
kompetencije za rad i dobilo ponude za stalno zaposlenje. 

U okviru programa“ Znanjem do posla“ Timočki klub se 
registravao kao javni pružalac usluga u obrazovanju odraslih, 
što smatramo jednim od sajnih rezultata ovog projekta i jačih 
strana Timočkog kluba kao organizacije.  
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„Podrška lokalnom razvoju kroz nove usluge 
za nezaposlene mlade“ 
 

 

Projekat se realizuje u partnerstvu sa Opštinom Knjaževac i za cilj je imao da doprinese socio-

ekonomskom razvoju mladih, posebno Romske populacije u opštini Knjaževac kroz unapređenje 

lokalne zapošljivosti. 

Projektom je u okviru Tehničke škole u Knjaževcu formiran trening centar koji je opremljen 

šivaćim i CNC mašinama obzirom da ja za radnom 

snagom obučenom za rad na ovim mašinama 

najviše potrebe na lokalnom tržištu rada. Uz 

podršku profesora iz Tehničke škole mladi 

savladavaju osnove teorijske obuke dok im stručni 

radnici, sa dugogodišnjim iskustvom u lokalnim 

kompanijama, pomažu da savladaju i praktični deo 

obuke. 

 

Dosada je 50 mladih uspešno završilo ove programe obuke što je rezultiralo dobijanjem posla u 

lokalnim kompanijama ali i pokretanjem preduzetničkih inicijativa i samostalnih kompanija, 

mladih ljudi.  

Ovaj projekat će se finalizirali u septembru 2022 godine, a 

Trening centar formiran pri Tehničkoj školi, će nastaviti da 

mladima koji su ranije napustili školovanje ili pak završili sa 

svojim obrazovanjem ali ne mogu da nađu posao u svojoj struci 

i tako im dati priliku da unaprede svoje veštine i ostanu u 

lokalnu zajednicu kao članovi društva koji aktivno doprinose 

lokalnom razvoju. 

Razvijeni kurikulumi i programi obuke pomažu mladima, bez 

kvalifikacije za šivače i pomoćne CNC operatere, da u periodu 

od 2 do 3 meseca steknu osnovne veštine i kompetencije za rad 

u tekstilnoj, obućarskoj, metalo- prerađivačkoj i drvo-

prerađivačkoj industriji. 
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Projekat "Podrška lokalnom razvoju kroz nove usluge za nezaposlene mlade"  realizuje Opština 

Knjaževac u partnerstvu sa Timočkim klubom a sprovodi se u sklopu globalnog 

projekta"Migracije u funkciji održivog razvoja" koji sprovode IOM i UNDP, a podržava Vlada 

Švajcarske kroz Švajcarsku agenciju za razvoj i saradnju SDC. 

 

 

 

„Otvorena vrata pravosuđa“ 

 

 

Opšti cilj projekta „Otvorena vrata pravosuđa“, koji je podržan od 

strane USAID-a, je jačanje poverenja građana u rad pravosudnih 

institucija u Republici Srbiji. Projekat želi da poverenje građana u 

pravosuđe poveća kroz: razvoj dijaloga i komunikacije između 

građana i predstavnika pravosuđa kao i jačanje odgovornosti 

njihovog rada. Projekat je počeo sa realizaciom 2019 godine i trajaće 

do 2024 godine. Sam projekat se realizuje sa građanima u 15 sudskih uprava i realizuje se u 

saradnji sa Vrhovnim kasacionim sudom. U 

realizaciju projekta je uključeno 27 organizacija 

civilnog društva: 12 organizacija koje se bave 

ljudskim pravima i razvojem demokratije, kao i 

strukovna udruženja pravosuđa, i 15 lokalnih 

organizacija civilnog društva iz 15 jedinica 

lokalnih samouprava. 

Jedan od tri posebna cilja koja projekat želi da 

postigne jeste uspostavljanje proaktivnog 

odnosa predstavnika pravosuđa i građana i 

njihovo bolje upoznavanje sa samim sistemom koje bi doprinelo da se građani bolje upoznaju i 
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razumeju svoja prava, kao i način njihovog ostvarivanja. Ovakav odnos projekat želi da uspostavi 

kroz nekoliko kanala komunikacije sa građanima, koji su prilagođeni različitoj socijalnoj strukturi 

stanovništva, starosnoj dobi i nivou obrazovanja. To uključuje komunikaciju kroz digitalnu 

platformu, digitalne medije i blog postove kao i kroz 

Tematska otvorena vrata u 15 gradova i opština u Srbiji. 

Projekat želi da, po ugledu na razvijene demokratije, usvoji 

princip otvorenog dijaloga, između građana i pravosuđa, i 

podstakne njihov veći angažman u lokalnim zajednicama. 

Zadatak projekta jeste da pomogne građanima da bolje 

razumeju Ustavom zagarantovana prava, ali i da upozna 

građane kako funkcioniše sistem pravosuđa i kako sudije i 

tužioci donose odluke koje su pravične i racionalne. 

Drugi cilj projekta predstavlja rad organizacija na 

istraživanju i prepoznavanju primarnih potreba građana u 

njihovom svakodnevnom iskustvu sa pravosuđem u Srbiji. 

Ova aktivnost pokušava da razume i istraži razloge građana za nisko poverenje u pravosudni 

sistem, kroz široki monitoring iskustava građana u susretu sa pravosuđem. Kao rezultat ove 

aktivnosti, koalicija na projektu će izraditi tri opširna izveštaja koja bi služila kao sredstvo za dalje 

formulisanje javnih politika koje podržavaju potrebe građana. 

Poslednji cilj projekta želi da podigne odgovornost i integritet pravosudnih institucija. Projekat 

nastoji da u radu sa predstavnicima pravosuđa i organizacija civilnog društva, kroz poboljšanu 

metodologiju planova integriteta i otvorenu proceduru za žalbe i slobodno prituživanje građana, 

podigne integritet i odgovornost pravosudnih institucija, čineći ih transparentnijim, dostupnijim 

i uz veći angažman samih građana. 
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„Čista sredina-zdravi ljudi“ 

 

Ovaj projekat predstavlja saradnju između civilnog sektora, poslovnog i javnog sektora u 

Knjaževcu i Pirotu  i uspostavio je međusektorsku saradnju i dijalog na lokalnom nivou za bolje 

zdravlje građana, kroz odgovorno upravljanje otpadom i usvajanjem lokalnih akcionih planova. 

Projektne aktivnosti su se ralizlikovale u dve opštine i to 

u Pirotu  je projekat doprineo da zdrav život i 

zdravstvena zaštita budu dostupni svima. Kreiran je Plan 

javnog zdravlja, i u okviru istog Akcioni plan, koji 

predstavlja dokument koji pruža smernice za 

identifikovanje problema i realizaciju aktivnosti i koji će 

građanima Pirota omogućiti kreiranje optimalnih uslova 

za poboljšanje zdravstvenog statusa. Plan javnog 

zdravlja predstavlja orijentir gradskoj vlasti, službama i zavodima prilikom prepoznavanja 

nedostataka i donošenja odluka sa jednim jedinim ciljem– brigom o zdravlju, kao najvećoj i 

najznačajnijoj vrednosti svakog čoveka; 

Na području opštine Knjaževac bavili smo se temom čiste i otporne lokalne zajednice-upravljanje 

komunalnim otpadom kroz podizanje svesti građana i opremanje javnih prostora opremom za 

separaciju otpada, doprineće smanjenoj proizvodnji otpada, kroz prevenciju, redukciju, 

recikliranje i ponovno korišćenje. 

U okviru projekta nabavljene su posude za separaciju otpada pa je tako u saradnji sa Javnim 

komunalnim preduzećem uspostavljeno 7 reciklažnih 

ostrva na teritoriji grada, koja su funkcionalna i 

dostupna građanima. 

 

U toku projekta realizovano je 5 radionica sa decom 

u 3 predškolske ustanove u opštini Knjaževac. 

Najmlađi Knjaževčani imali su priliku da budu učesnici 

radionica o reciklaži i da na kreativan način nauče kako se pravilno odlaže otpad i šta je to što 

mogu da učine da sačuvaju svoju planetu. 
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Svoju srdačnu podršku u realizaciji ovih aktivnosti dala 

nam je kompanija NewPen - Eco friendly pencils iz 

Smederevske Palanke, koja je predškolcima iz 

Knjaževca poklonila olovke od reciklirane novinske 

hartije i tako pokazala 

jedan od načina za 

recikliranje starog 

papira. 

No aktivnosti sa mladima se nisu završile samo kroz edukativne 

radinice i animirane fimove, već je  8 obrazovnih institucija dobio 

posude za separaciju otpada i uspostavila su se mala eko-ostrva i 

na taj način približila dece mogućnosti da se bave reciklažom 

otpada.  
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„Različitosti nas ujedinjuju“ 

 

Projekat ,,Različitosti nas ujedinjuju“ zajednički su realizovali Evropski pokret u Srbiji , Centar 

lokalne demokratije, Forum civilne akcije i Timočki klub, a projekat se finansira iz Programa 

Evropske unije „Podrška civilnom društvu“.  

Ovaj projekat imao je za cilj upoznavanje mladih sa vršnjacima koji pripadaju drugim kulturama 

i ojačanje kapaciteta omladiskih organizacija i organizacija za made za bavljenje temom kulturne 

raznolikosti u procesu reformi i evropskih integracija Srbije.  

Za prethodne dve i po godine, postignuto je 

sledeće: osnovana mreža „Različitosti nas 

ujedinjuju“, koja okuplja 25 organizacija civilnog 

društva širom Srbije, te uspostavljeno partnerstvo 

sa 25 srednjih škola u inicijativama promocije i 

podrške uvođenju oblasti interkulturalne 

komunikacije i multikulturalnosti u obrazovanje, 

izrađene smernice za rad u vidu vodiča „ISTO I 

RAZLIČITO: Kratki vodič kroz interkulturalno 

obrazovanje“ i ojačani kapaciteti 25 organizacija za 

rad sa mladima u oblasti interkulturalnosti i održano dvadeset interkulturalnih razmena za 

srednjoškolce u Srbji s ciljem podizanja svesti mladih o značaju interkulturalnosti i 

multikulturalnosti, na temelju čega je kreiran film 

„Interkulturalna slagalica Srbije“ koji oslikava lakoću ujedinjenja 

različitosti, te vrednosti ovog procesa za mlade.  

Na kraju, izrađena je društvena igra „kulTOURiška“ koja treba da 

služi za edukaciju o interkulturalnosti i multikulturalnosti u 

direktnom radu sa mladima 

 

 

 

 

„Zelenim korakom napred“ 
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Ovaj projekat je predstavljao partnersku prekograničnu 

saradnju dve organizacije Timočkog kluba iz Knjaževca i 

Fondacija Feniks 21 Vek iz Knjaževca. A projekat se 

finansira iz programa Interreg Interreg-IPA CBC Bulgaria–

Serbia Programme. 

Ovaj projekat imao za cilj poboljšanje saradnje sa obe 

strane granice kroz jačanje kapaciteta zajednice i 

podizanja svesti o važnosti zaštite prirode i održivog korišćenja prirodnih resursa u 

prekograničnom području. 

U predhodnom periodu, realizovano je niz aktivnosti koje prate opšti cilj 

projekta a to su: 1. Istraživanje ekološki prihvatljivog ponašanja; 2. 

Informativna kampanja; 3. Vodič za ekološki prihvatljivo ponašanje; 4. 

Obuka o zaštiti životne sredine ; 5. Radionica za razmenu iskustava za 

razvoj inovativnih ekoloških inicijativa; 6. Trening o zaštitu divljih 

životinja i biodiverziteta;  7. Trening za podizanje svesti za zaštiti voda; 

8. Mapiranje česama sa prirodnom izvorskom vodom ; 9. Događaj 

„Zasadi drvo-udahni život“. Kao rezultat ovih aktivnosti kreirana je 

Komparativna analiza istraživanja u Zaječarskom 

i Vidinskom okrugu, Vodič za ekološki 

prohvatljivo ponašanje, Mapa sa izvorištima pijaće vode u Zaječarskom i 

Vidinskom okrugu, kroz treninge direktno edukovano 88 učeniska koji 

se bave zaštitom životne sredine. 

Kreirano petnaest video klipova od kojih su tri osvojili najvše gladova i 

dobili simbolične nagrade. Na uličnim alcijama sa obe strane regiona 

građani su učestvovlai u kvizovima i dobijali informacije o projrktu i 

takođe su im podeljeni štampani materijali.  

Kao kruna ovog projekta u Vidinu zajedno sa učesnicima iz Bugarske u parku postavljene su 

kućice za price i posadjeno je drveće za koje se nadamo da će budućim generacijama praviti 

hlad i pružati im svima potreban kiseonik. Na kraju projekta usledila je Finalna konferencija na 

kojoj su predstavljeni celokupni rezultati projekata. Kroz ovaj projekat direkto je bilo uključeno 

118 učenika, a indirektno na stotina građana Zaječarskog i Vidinskog okruga. 

 

  

 

„Zašto je važno“ 
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Projekat „Zato što je važno“ je imao za cilj da podigne nivo svesti i znanja 

građana opštine Кnjaževac za očuvanje životne sredine, kroz informisanje i 

edukaciju o pravilnom odlaganju komunalnog otpada i promociju  reciklaže.  

U okviru ovog projekta realizovan je set aktivnosti: 1.Istraživanje nivoa 

znanja građana o načinima reciklaže; 2. Realizacija promotivne 

kampanje;  3. Izrada i distribucija priručnika za kompostiranje; 4.Edukativne 

emisije „Zato što je važno“.  

Kao rezultat ovih aktivnosti nastalo je istraživanje o nivou znanja građana o 

načinima/mogućnostima reciklaže kroz realizaciju ankete; realizacijom 

promotivne kampanje u gradu i selima podignut nivo svesti građana o 

načinima za zaštitu zaštite životne sredine kroz primarnu selekciju otpada i 

reciklažu; realizacijom edukativnog priručnika za kompostiranje otpada u 

domaćinstvima prenešeno je znanje značaju i važnosti reciklaže i prednostima 

komposta za povećanje plodnosti zemljišta;  

 

kroz realizaciju edukativnoh emisija „Zašto je važno!“, zajedno sa 

stručnjacima iz oblasti ekologije i poljoprivcrede korisnicima smo 

preneli znanje o važnosti oplemenjivanja zemljišta kroz 

kompostiranje kao i načinima i savetim aza kompostiranje, 

takođe i važnost racionalnog upotrebe pesticida i vetačkog 

đubriva. Realizacijom ovih aktivnosti obuhvaćeno je 4000 

građana iz ruralnog i gradskog dela opštine Knjaževac kao i 8.500 

domaćinstava u opštini Knjaževac.  
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U toku 2022 rad organizacije pratilo je niz tradicionalnih lokalnih i regionalnih medija od TV 

Transa preko, TV Pirota , PI Kanala kao niza elektronskih medija. Društvene mreže kao kanal 

komunikacije sa našom ciljnom grupom ( Facebook, Instagram i Twitter ) posetilo je preko 14.420 

korisnika dok su sva dešavanja u ovoj godini predstavljena i na portalu organizacije 

www.timok.org    

Animirani filmovi su često bili alat kojima smo dolazili do mladih ali na našem You Tube kanalu 

se mogu pronaći i pozivi za mlade za obuke na poslovima šivača i CNC operatera i mnogo drugih 

zanimljivih sadržaja u vezi sa karijernim savetovanjem i vođenjem, reciklažom, ekologijom i 

aktivnim učešćem građana na lokalu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 PARTNERI  

http://www.timok.org/
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FINANSIJSKI PODACI* 

UKUPNI PRIHODI: ..........................................................15.263 
- Donacije, dotacije i subvencije.....................................14.889 
- Prihodi od usluga.................................................................91 
- Ostali prihodi.....................................................................283 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
UKUPNI RASHODI.................................................................................15.531  
- Materijal i energija...................................................................................261 
- Troškovi zarada , ugovorenih naknada  i ostalih ličnih rashoda.............6.770 
- Troškovi proizvodnih usluga ..................................................................6.895 

97%

1%2%

PRIHODI

Donacije, dotacije i
subvencije

Prihodi od usluga

Oostali priohodi
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- Troškovi amortizacije................................................................................199  
- Troškovi donacija...................................................................................1.121 
- Ne materijalni troškovi.............................................................................285 

 
 

*Podaci su 

izraženi u RSD u 

hiljadama 

dinara  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gde se nalazimo? 
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